

## **Мой прадед. Я помню, я горжусь!**

**Автор работы: Львова Яна Сергеевна**  
ученица 6 «Д» класса  
МБОУ «Гимназия №46» города Чебоксары  
**Научный руководитель:**  
**Пустошинская Ольга Васильевна**  
Учитель Истории МБОУ «Гимназия №46»  
Города Чебоксары

Чебоксары,  
**2018-2019**

Оглавление:

1. Введение.....	3
2. Великая Победа в моей семье	
2.1. Мой прадед. Я помню, я горжусь.....	4
2.2. Обратная сторона медали. Печальные страницы истории моей семьи.....	6
3. Заключение.....	7
4. Список использованных источников.....	8
5. Приложение.....	9

## **1. Введение.**

В этом году мы будем праздновать 70-летие со дня победы в Великой Отечественной Войне. Приближающийся юбилей Победы в войне 1941–1945 годов является чрезвычайно важной и поистине знаменательной вехой. Прежде всего – это наша история, это память о боевом братстве, бесконечном мужестве и героизме воинов всех национальностей, которые, не жалея сил и даже жизни, сражались за свою Родину, за свободу, за счастье будущих поколений. Эта война стала одной из самых страшных и кровопролитных в истории человечества. Наш народ заплатил за Победу огромную цену - погибло более 27 миллионов человек. Великая Отечественная Война стала для всех людей настоящим испытанием, сопровождавшимся потерей близких.

Великая Отечественная война оставила большой след не только в мировой истории, но и затронула судьбы практически всех семей нашей огромной страны. В наши дни имеют место различные интерпретации Великой Отечественной Войны, искажение истории, осквернение памятников и даже простое человеческое равнодушие к прошлому, к судьбе ветеранов. Всё это мешает нам, нынешнему поколению, правильно воспринимать историю и мира в целом, и историю России в частности. Это мешает не только сохранению памяти о подвиге народа, но и ставит под угрозу возможность достоверной передачи событий тех лет нашим потомкам. Поэтому данную тему я считаю актуальной. Сохранение памяти о прошлом является одной из главных задач любого общества. Ведь правильно говорят, без прошлого нет будущего.

Чтобы исследовать данную тему в своей работе, я поставила перед собой две главные цели. Во-первых, я бы хотела рассказать историю своего прадеда Львова Ивана Львовича, который был непосредственным участником тех событий. Во-вторых, помочь сохранить память и историю на примере моей семьи. Для этого я воспользовалась рассказами родственников, сохранившимися фотографиями и документами, а также архивными данными.

## 2. Великая Победа в моей семье.

### 2.1. Мой прадед. Я помню, я горжусь.



22 июня 1941 года гитлеровская Германия вероломно напала на СССР. В первый же день войны миллионы людей ушли добровольцами на фронт. Был среди добровольцев и мой прадед, Львов Иван Львович. Он призывался с Канашского районного военного комиссариата. К тому времени он уже был участником Советско-финской войны 1939-1940 годов и имел опыт работы связистом. В войсках связи он служил и во время Великой Отечественной Войны. Он был телефонистом 207 Артиллерийского полка. Мой прадед прошел всю войну и был награжден высокими правительственными наградами за проявленный героизм и выполнение боевых задач по восстановлению прорывов линий связи.

Прадед не очень любил рассказывать о войне, он не считал себя героем и говорил, что просто выполнял приказы. Ведь за ним стояли друзья-однополчане, такие же как и он обычные солдаты, фронтовые товарищи и Родина. Совершая очередной подвиг он думал только о жене и детях, которые ждали его с фронта. Ради них, ради будущих внуков и правнуков, получается ради меня и даже ради моих детей совершались все эти подвиги. Вот одну историю, которая сохранилась в нашей семье. Её прадед рассказал своему сыну, моему деду. А дед уже поведал мне.

Шел ожесточенный бой. Шел уже пятый час подряд. Вдруг связь пропала. Опять обрыв... А без связи никак нельзя. Нужна корректировка огня по позициям противника. И командир, молоденький лейтенант, ждет дальнейших указаний из центра. Мой прадед, рядовой Иван Львов, получает приказ наладить связь. В который раз за день. В седьмой...десятый. Он уже сбился со счета. Кругом слышны только взрывы минометных орудий и свист пулемета. Прадед пригнулся к самой земле и пополз вдоль траншеи. Прорыв, нужно найти

прорыв. Он аккуратно перебирает между рук провод, чтобы найти место прорыва. А в этот момент пули свистят над головой и приходится ползти, почти уткнувшись носом в землю. И вот прорыв найден. Два конца провода лежат совсем рядом. Еще несколько минут и прорыв устранен. Есть связь! Есть связь! Приказ выполнен! В этот момент совсем рядом разорвался снаряд и прадед накрыло землей. Нет не о себе он тогда подумал. В том месте, куда попал снаряд, пролегал наш провод. Неужели опять прорыв. Нет.. Командир не может остаться без связи. Приказ должен быть выполнен любой ценой! Прадед приподнялся и пополз туда, где только-что прогремел взрыв. Ему показалось, что гул снарядов стих. Неужели бой окончен?! Как там наши? Нет, чуть вдали видны вспышки залпов артиллерийских орудий. Нет, бой еще не окончен. Достигнув места, он нашел прорыв и снова устранил повреждения провода. Приказ выполнен! Только эти слова стучали в висках. Когда прадед уже подполз к окопам, рядом снова взорвался снаряд. И снова его накрыло землей. Видны были только ноги.

Уже потом товарищи рассказали ему, что вытащили за ноги в надежде что живой, как наши ударили по позициям противника и уничтожили несколько орудий, как благодаря ему выполнили боевую задачу по удержанию боевых позиций. Оказалось, что прадед получил тогда легкую контузию. Вот почему он не слышал, как продолжался бой. Это произошло 7 июля 1942 года.

За тот случай мой прадед, красноармеец Львов Иван, был представлен к ордену «За мужество». Но командование решило, что он достоин награды «За боевые заслуги». А разве это важно, говорил прадед. Главное, что я выполнил приказ и не подвел товарищей. И в сентябре того же года он был награжден медалью. Вот такой был мой прадед. Все для людей, для себя никогда ничего не просил. Наверное, поэтому когда война закончилась на деревенском сходе его выбрали председателем колхоза «Канаш», который он возглавлял 15 лет (с 1947 по 1962 года), а затем был заведующим товарно-молочной фермой еще 16 лет (с 1962 по 1978 года).

О том, как прадед получил остальные свои награды - Орден Красной Звезды, медаль «За мужество» и Орден Отечественной Войны II степени — я узнала благодаря сайту «Подвиг народа». На этом сайте каждый может узнать о награждении своих дедов и прадедов орденами и медалями. Здесь можно просмотреть архивные документы, в которых описаны конкретные подвиги, за которые и получены награды. Подобные сайты с архивными данными помогают нам стать ближе к изучению истории: истории своей семьи и истории страны в целом.

## **2.2. Обратная сторона медали. Печальные страницы в истории нашей семьи.**

К сожалению, не всегда рассказы о войне полны героизма и гордости за подвиги дедов и прадедов. Вот и в нашей семье есть печальные страницы о событиях тех лет.

У моего прадеда было 2 брата, старший Василий и средний Терентий. Как только началась война, все трое собрались на фронт. Они всегда были очень дружны и все делали вместе. И защищать Родину тоже отправились вместе. Но судьба раскидала их по разным фронтам.

Старший брат, Василий 1905 года рождения, во время одного из боев попал в плен. К счастью он вскоре был освобожден нашими войсками и живой вернулся домой. Но судьба пленных тяжела. Несмотря на все тяготы, которые им пришлось испытать во время нахождения в плену, по возвращении они оказывались у обочины жизни. Так и брат моего прадеда был реабилитирован спустя много лет и только в 1985 году был все-таки удостоен Ордена Отечественной Войны II степени.

Средний брат, Терентий 1907 года рождения, был фельдшером 47 пулеметного батальона Коростеньского укрепленного района. Во время Второй Мировой Войны, при атаке Германии на Советский Союз, Коростень, как крупный железнодорожный узел, был подвержен интенсивным и непрерывным бомбардировкам немецкой авиацией с первых часов войны. Коростень был

важнейшим опорным пунктом в системе обороны Киева. Вблизи города проходила стратегическая линия обороны. Именно здесь наступление гитлеровских войск было задержано на целый месяц. Количество потерь в обеих сторон измерялось десятками тысяч. В первый же месяц войны пропал без вести и брат моего прадеда. После войны было множество попыток найти его, но все они оказались тщетными. Старший лейтенант Львов Терентий Львович числится пропавшим без вести с июля 1941 года по сей день.

### **3. Заключение.**

Великая Отечественная Война оставила неизгладимый след не только в истории нашей огромной страны, но и в каждой, без исключения, семей. Я считаю, что сегодня особенно важными становятся вопросы нравственности и морали. Сегодня часто можно слышать о пересмотре итогов этой войны, об искажении исторических фактов, зафиксированных документально. Сегодня ветераны часто сталкиваются с равнодушием окружающих их людей. Стыдно, но даже не все знают о том, как воевали их деды. А ведь это тоже часть истории. Но тогда, в далеком 1941 году, никто из нынешних ветеранов даже не усомнился в правильности своих действий. Ни секунды не раздумывая, пошли они защищать нашу Родину ради нашего с вами будущего. И сегодня уже наша задача — сохранить память о доблестном подвиге великого народа.

Несмотря на существующие недоразумения, сейчас уже создано много и продолжают создаваться организации, целью которых является нравственное воспитание подрастающего поколения на примере ветеранов Великой Отечественной Войны. С их помощью мы можем осознать всю глубину и масштаб происходивших тогда событий и сделать правильные выводы. Если все мы будем знать историю своих предков, положивших жизнь ради светлого будущего, если каждый из нас проявит гражданское неравнодушие к ветеранам, тогда память не сотрется и не истлеет. Мы должны помнить, что без прошлого нет будущего.

Список использованных источников.

1. Мунчаев Ш.М. История России: учебник для вузов/ Мунчаев Ш.М., Устинов В.М. – М.: ИНФРА-М – НОРМА, 1997.-215 с.
2. Деборин Г.А. Итоги и уроки великой отечественной войны: учеб. пособие для вузов /Деборин Г.А., Тельпуховский Б.С.-М.:«Мысль», 1970.-303 с.
3. Семейный архив.
4. Подвиг народа [Электронный ресурс] / – Режим доступа: <http://www.podvignaroda.ru>.
5. Мемориал [Электронный ресурс] / – Режим доступа: <http://www.obd-memorial.ru>.

## Тезисы.

Приближающийся юбилей Победы в войне 1941–1945 годов является чрезвычайно важной и поистине знаменательной вехой. Прежде всего – это наша история, это память о боевом братстве, бесконечном мужестве и героизме воинов всех национальностей, которые, не жалея сил и даже жизни, сражались за свою Родину, за свободу, за счастье будущих поколений.

Великая Отечественная война оставила большой след не только в мировой истории, но и затронула судьбы практически всех семей нашей огромной страны.

Искажение истории, встречающиеся сегодня, мешает нам, нынешнему поколению, правильно воспринимать историю и мира в целом, и историю России в частности, мешает не только сохранению памяти о подвиге народа, но и ставит под угрозу возможность достоверной передачи событий тех лет нашим потомкам.

Если все мы будем знать историю своих предков, положивших жизнь ради светлого будущего, если каждый из нас проявит гражданское неравнодушие к ветеранам, тогда память не сотрется и не истлеет. Мы должны помнить, что без прошлого нет будущего.